
夏休みが明け、今年度もまもなく折り返し地点を迎えます。ここまでの学校生活を振り返り、

私自身、生徒会本部役員の活動を行ったり、三年ぶりのかっぱ祭り踊りパレードに実行委員と

して参加したり、役員としての責任を全うした活動に力を入れることができました。 

 さて、三年生である私たちは、下根中学校での学校生活も残り約半年しかありません。私が

残りの中学校生活でさらに頑張りたいことを三つお話ししたいと思います。 

 一つ目は、勉強です。（略） 

二つ目は、周りの人を大切にすることです。今、自分の周りにいる友達やクラスメイトのほ

とんどが小学校のころからの同級生であり、そのことが当たり前だと思って生活しています。

しかし、中学校を卒業すると多くの人とは別々の高校になると思います。なので、残りの約六

か月で周りの人への感謝の気持ちをきちんと言葉で表し、今まで以上に仲を深めていきたいで

す。また、今まで話したことがなかった人と一度でも会話をし、交友関係の輪を広げていきた

いです。 

三つ目は、健康な生活習慣を身に付けることです。（略） 

夏休みが終わり、受験に近づいているため、これから辛いこともあると思いますが、これら

のことを意識し、残りの期間を大切に過ごしていきたいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

夏休みが明けました。おかげさまで生徒達は、事故や事件に巻き込まれることなく、元気に登校し

てくれました。何よりの幸せです。 

さて、夏休み明け集会の中で、次の２つの話をしました。行事が目白押しの９月～１２月。「とにか

く、挑戦してほしい。」ということと、「誰かの役に立とうとしてほしい。」ということです。役に立っ

ているかどうかではなく、役に立とうとする気持ちが大事だと話しました。生徒達の今後の活躍がと

ても楽しみです。 

生徒会の生徒からも発表がありました。一部ですが、紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夏休み中も、本校の生徒達はさまざまな場面で活躍し

ましたので紹介します。 

【中学生議会】 

  久しぶりに「中学生議会」が開催されました。本校  

からも代表として２年生２人が参加しました。 

市長様を始め、市役所のさまざまな部署の方々を前に、堂々と質問をして

いました。質問の内容は次のとおりです。 

  １ 中学校の部活動の地域移行について 

  ２ 高齢化社会への対応について 

【関東大会（テニス・水泳）】 

  男子ソフトテニス部の１ペア（２人）と水泳競技（１人）が関東大会に臨みました。 

【プレゼンテーションフォーラム】 

  プレゼンテーションフォーラム県南大会に５人の生徒が参加しました。 

 

 

夏休み前に「学校評価アンケート」を実施させていただきました。ご協力に、心から感謝いたしま

す。結果の集計ができましたので裏面に掲載させていただきます。結果は、今後の本校の教育活動に

反映させたいと思っています。 

２０２３年度 

学校だより 

第 ７ 号 しもね 
牛久市立下根中学校 

令和５年９月１５日 

文責 校長 立花勝行 

 夏休み明け集会     ～ 残りの中学校生活で大切にしたいこと ～ 

 学校評価アンケート     ～ ご協力、ありがとうございました ～ 

 夏休み中の活躍      



項　　　　　　　　　　　目 A B C D

1 学校の教育指導方針をだいたい理解している。 7.6 72.9 18.5 1.0

2 学校の教育活動に満足している。 14.2 68.6 15.9 1.3

3 学校は、生徒一人一人を大切にしている。 15.2 68.9 14.2 1.8

4
学校は、生徒が資質・能力（「生きて働く知識・技能」「未知の状況にも対応できる思
考力・判断力・表現力」「学びを人生や社会に生かそうとする学びに向かう力・人間
性等」）の習得や育成に努めている。

11.6 66.1 20.3 2.0

5  学校は、自主的に学ぼうとする生徒の育成に努めている。 14.2 62.0 22.5 1.3

6  学校は、子どもの能力や努力を認め、正しく評価している。 14.7 70.6 12.2 2.5

7
学校は、教育活動全体を通して、「誰かのために役に立とうと
する生徒」の育成に努めている。

13.9 69.1 16.2 0.8

8
学校は、教育活動全体を通して、友達のよさを認め合い、友
達と支え合おうとする生徒の育成に努めている。

17.5 66.8 13.7 2.0

9
学校は、教育活動を通して、生徒の自己有用感や自己肯定
感を醸成している。

9.6 66.1 22.0 2.3

10
学校は、いじめの未然防止、早期発見・早期解決に努めてい
る。

11.6 65.1 19.0 4.3

11
学校は、ホームページや各種通信、メール、授業参観、面談
などにより、学校の取組をよく発信している。

29.4 57.7 12.4 0.5

12 学校は、保護者の方々と連絡を密に取り合っている。 15.9 51.6 29.6 2.8

13 学校は、地域と連携して教育活動に取り組んでいる。 12.4 64.1 23.0 0.5

14
下根中学校の生徒は、学校行事や学年行事、学級での活動
に意欲的に取り組んでいる。

22.0 67.6 10.4 0.0

15
下根中学校の生徒は、場に応じた挨拶や会釈、返事、言葉
遣いをしている。

12.2 65.6 20.5 1.8

16
下根中学校の生徒は、学校のきまりや交通ルールを守って
生活している。

10.9 63.8 24.3 1.0

17 お子様は、学校が楽しいと言っている。 29.1 53.9 13.9 3.0

18 お子様は、友達と一緒に学ぶことを楽しいと感じている。 41.3 46.8 9.9 2.0

19 お子様は、家庭での学習習慣が身に付いている。 14.7 42.0 33.4 9.9

20
お子様は、地域や社会をよくするために「自分自身に何がで
きるか」を考えたり話したりすることがある。

5.6 33.2 46.8 14.4

回答数 395 （単位％）

〔令和５年度　学校評価アンケート〕（保護者用）

A：よくあてはまる　　B：ややあてはまる　　C：あまりあてはまらない　　D：まったくあてはまらない


